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__________________________________________________________________________________ 
Kennisnemen van 
De wijze waarop de ondersteuning van mantelzorgers wordt geregeld na beëindiging van de 
Poetsbon. 
 
Inleiding 
Het beëindigen van de Poetsbon na afloop van het contract eind 2020, is een van de 
bezuinigingsmaatregelen die het college aan uw raad heeft voorgesteld. In de raadsvergadering over 
de begroting heeft uw raad ingestemd met ons voorstel. Gegeven de slechte financiële 
vooruitzichten met beperkte keuzemogelijkheden was u het met ons eens dat de poetsbon 
afgeschaft kan worden. Tegelijkertijd hebt u uw zorg hieromtrent vastgelegd in een motie waarin u 
aan het college vraagt: ‘Bij het onderzoek naar de voorbereiding op de afbouw van de Poetsbon in 
2020 ook te kijken hoe we de hulp voor mantelzorgers op alternatieve wijze kunnen voortzetten.’ 
Het college heeft dit op de volgende manier gedaan. 
 
 Informatie 
1.3.2 Voor de ondersteuning van mantelzorgers zijn de volgende alternatieve oplossingen mogelijk: 

- We gaan bij de afbouw van de poetsbon alle inwoners die daarvan gebruik maken  
benaderen en onderzoeken zo nodig of de maatwerkvoorziening hulp bij het huishouden 
nodig is.  

- Aandacht voor de positie van de mantelzorger wordt bij het onderzoek door ’t Loket naar de 
noodzaak en de omvang van een Wmo-maatwerkvoorziening uitdrukkelijk betrokken.  

- Voor de overbelaste mantelzorger (of bij dreiging daarvan) kan tijdelijk de 
maatwerkvoorziening hulp bij het huishouden ingezet worden.  

- Met ’t Loket en met zorgaanbieders maken we afspraken over een verkorte procedure voor 
tijdelijke inzet van ondersteuning bij het huishouden voor bepaalde situaties, mede ter 
ontlasting van mantelzorgers. Op basis van een quick scan kan dan zo nodig snel hulp ingezet 
worden. Zodra de noodzaak tot ondersteuning vervalt kan de voorziening stopgezet worden. 
In de Verordening maatschappelijke ondersteuning is de mogelijkheid hiervoor opgenomen.  

- Uitgangspunt voor Wmo maatwerkvoorzieningen is dat de ondersteuning langdurig 
noodzakelijk moet zijn. Dit neemt niet weg dat het mogelijk is om maatwerk te leveren in 
situaties waarin voor een bepaalde kortere periode ondersteuning noodzakelijk is. Daarbij 
houden we rekening met eigen kracht oplossingen en de mogelijkheden van het netwerk. 
Het zo nodig tijdelijk inzetten van de maatwerkvoorziening waarborgt dat de noodzaak van 
de voorziening goed in beeld is en dat alle voorliggende oplossingen onderzocht zijn.  
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- Ook voorliggende voorzieningen kunnen van toepassing zijn. Zo bieden veel aanvullende 
zorgverzekeringen een vergoeding voor tijdelijke inzet van huishoudelijke hulp. Dit 
onderzoeken we ook bij ’t Loket. 

 
Andere dan de hierboven genoemde alternatieven zijn er niet. Het is bovendien niet efficiënt om 
de Poetsbon slechts voor een beperkte groep mantelzorgers voor een onbepaalde tijd vanaf 
2021 voort te zetten. Voor de gemeente en de zorgaanbieders (die dit ook moeten willen) 
betekent dit een aparte administratieve regeling voor een kleine groep klanten. We realiseren 
dan niet de taakstellende bezuiniging. Bovendien zou een dergelijke langere afbouwprocedure 
tot in lengte van jaren tot een vorm van rechtsongelijkheid leiden tussen inwoners die de 
poetsbon nu al hebben en inwoners die in de toekomst in vergelijkbare omstandigheden komen 
te verkeren. Wij verwachten hiermee echter voldoende tegemoet te kunnen komen aan die 
inwoners die behoefte hebben aan een, al of niet tijdelijke maatwerkvoorziening, zonder dat de 
taakstellende bezuinigingsopgave in gevaar komt.  
 

 
 
Vervolg 
Het college heeft de uitvoering en de communicatie daarover nader uitgewerkt in overleg met 
zorgaanbieders. De participatieraad heeft advies gegeven en dit advies is betrokken in de uitwerking.   
 
Communicatie 
Voor gebruikers van de Poetsbon die in aanmerking komen voor de maatwerkvoorziening Schoon en 
leefbaar huis regelt het college samen met de zorgaanbieders een warme overdracht. Overige 
Poetsbongebruikers kunnen de Poetsbon nog tot eind 2020 blijven gebruiken. Als zij daarna 
eventueel behoefte hebben aan ondersteuning kunnen zij zich via de reguliere weg melden bij ’t 
Loket.   
 


